
Materiál byl vytvořen Vzdělávacím centrem TEREZA pro online kurz o klimatickém vzdělávání Změna je v nás, za podpory Ministerstva životního prostředí a Magistrátu hlavního města Prahy. 
Upraveno podle publikace Klima se mění – a co my? Publikaci vytvořila Pracovní skupina pro klimatické vzdělávání Rady vlády pro udržitelný rozvoj a vydalo Ministerstvo životního prostředí v roce 2021.

ZNALOSTI DOVEDNOSTI POSTOJE, HODNOTY, CHOVÁNÍ
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Umím vysvětlit, co je klima, v čem se liší od počasí 
a jak ovlivňuje život v různých místech na Zemi.

Volím vhodné chování při extrémních jevech spoje-
ných se změnou klimatu (vlny veder, sucho, povod-
ně…).

V každodenním životě šetřím energii.

Vím, že hlavním zdrojem energie pro život na Zemi je 
Slunce, a umím rozlišit obnovitelné a neobnovitelné 
zdroje energie.

Bavím se s druhými o pocitech vyvolaných poškozo-
váním přírody vlivem změny klimatu.

Při nakupování zvažuji, jestli novou věc  
opravdu potřebuji.

Umím vysvětlit, odkud pochází energie, kterou spotře-
bováváme (elektřina, teplo, potraviny…).

Mám rád*a přírodu a chovám se k ní ohleduplně.
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Dokážu objasnit vliv skleníkového efektu, změny 
klimatu v minulosti a jejich rozdíl od současné změny 
klimatu.

Vyhledávám zdroje poznatků o změně klimatu a učím 
se odlišovat vědou podložené závěry od názorů a za-
vádějících informací.

Uznávám, že můj vlastní život má vliv na změnu kli-
matu a zapojuji se do akcí na její zmírnění.

Umím vysvětlit, jak různé činnosti člověka (energeti-
ka, zemědělství, doprava…) způsobují změnu klimatu.

Umím vyjadřovat své emoce spojené s klimatickou 
krizí a vnímat emoce ostatních.

Ve více oblastech svého života snižuji dopady svých 
aktivit na klima a životní prostředí.

Dokážu popsat současné a možné budoucí dopady 
změny klimatu na ekosystémy a život člověka na 
místní i globální úrovni.

Ve spolupráci s druhými dokážu snižovat energetic-
kou náročnost provozu domácnosti, školy, klubov-
ny…

Aktivně se zajímám o společenské dění ve vztahu ke 
změně klimatu.
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Vím, jaká opatření zmírňují změnu klimatu a co mo-
hou komunity dělat, aby se na ni lépe připravily.

Zkoumám a diskutuji hluboké společenské příčiny kli-
matické krize, např. ekonomický systém, životní styl, 
politické zájmy či postavení člověka v rámci přírody.

Vnímám ochranu klimatu jako zásadní úkol pro 
každého člověka, který často vyžaduje změnu chování 
i reflexi světonázoru.

Posuzuji silné a slabé stránky různých zdrojů energie 
a vím, jak lze použít obnovitelné zdroje energie k ze-
slabení změny klimatu.

Porovnávám různé názory na adaptační a mitigační 
opatření a formuluji svůj názor.

Vědomě buduji svůj osobní životní styl s nízkou uhlí-
kovou stopou.

Rozlišuji efektivnost konkrétních opatření zmírňu-
jících změnu klimatu (recyklace, omezení dopravy 
atd.).

Spolupracuji na školních a komunitních projektech, 
které směřují ke zmírnění změny klimatu či adaptaci 
na ni.

Uznávám a podporuji práva druhých lidí (včetně 
menšin, lidí vzdálených a ještě nenarozených) a práva 
dalších organismů, jejichž život je ohrožen v důsledku 
klimatické krize.

Vzdělávací cíle pro různé věkové skupiny žáků


